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Вы яшчэ паспяваеце аформіць падпіску 
на «Звязду» на ІІІ квартал і ІІ паўгоддзе

НЯСУМНАЕ ЛЕТА З ЛЮБІМАЙ ГАЗЕТАЙНЯСУМНАЕ ЛЕТА З ЛЮБІМАЙ ГАЗЕТАЙ Заставайцеся 
з намі — 

будзе 
цікава!

• Мі ніс тэр ства ляс ной гас-

па дар кі ха дай ні чае аб поў-

ным зняц ці за ба рон і аб ме-

жа ван няў на на вед ван не 

ля соў. Па куль ра шэн не аб 

ад ме не аб ме жа валь ных 

мер пры ня лі ў ча ты рох ра ё-

нах Мін скай воб лас ці: Дзяр-

жын скім, Мін скім, Стаўб-

цоў скім і Чэр вень скім.

• У Бе ла ру сі зні жа юц-

ца пра цэн ты па ва лют-

ных крэ ды тах для аг ра-

бізне су.

• Кам па нія Adіdas і Між на-

род ная фе дэ ра цыя фут бо-

ла па ка за лі афі цый ны мяч 

плэй-оф ЧС-2018 па фут бо-

ле, ён атры маў наз ву Telstar 

Mechta.

• Па ла жэн не аб па рад ку 

пра вя дзен ня рэс пуб лі кан-

ска га кон кур су «На цы я-

наль ная лі та ра тур ная прэ-

мія» за цвер джа на па ста-

но вай Са ве та Мі ніст раў.

• Атрад га на ро вай вар ты Кі-

тая пры ме ўдзел у па ра дзе 

вой скаў у Мін ску. Кі тай скія 

ва ен на слу жа чыя ўжо пры-

бы лі ў Мінск і пры сту пі лі да 

трэ ні ро вак ра зам з бе ла-

рус кі мі і ра сій скі мі вай скоў-

ца мі.

КОРАТКА

ЦЫТАТА ДНЯ

Анд рэй КА БЯ КОЎ, 

прэм' ер-мі ністр:

«Най важ ней шым 
стра тэ гіч ным на прам кам 
раз віц ця бу даў ні ча га 
комп лек су з'яў ля ец ца 
на рошч ван не экс пар ту 
бу даў ні чых па слуг і яго 
да лей шая ды вер сі фі ка цыя, 
але без рос ту пра дук цый нас ці 
пра цы, ма дэр ні за цыі 
вы твор час ці, зні жэн ня 
вы дат каў і пе ра хо ду 
на вы ка ры стан не ліч ба вых 
тэх на ло гій мы не змо жам 
кан курыра ваць на знеш ніх 
рын ках, па вы шаць уз ро вень 
і якасць жыц ця на сель ніц тва. 
Па трэб ны вы раз ныя 
і зра зу ме лыя, а га лоў нае, 
аб грун та ва ныя па каз чы кі 
эфек тыў нас ці бу даў ні чай 
га лі ны».

ТОЕ, 
ШТО НАС ЯДНАЕ

РАК: 
ВЫЯВІЦЬ, 
КАБ НЕ СПАЗНІЦЦА
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ПРАЙ СЦІ 
ПРАЗ АГОНЬ 

І ПА ЛА СУ ПЕ РА ШКОД
У кан цы мі ну ла га тыд ня ў За слаўі ад бы ла ся не звы чай ная ста-

жы роў ка. Во сем юна коў з Ма ла дзе чан ска га, Ві лей ска га і Мя-

дзель ска га ра ён ных атра даў ахо вы пра ва па рад ку Бе ла рус ка га 

рэс пуб лі кан ска га са ю за мо ла дзі пры еха лі ў па жар ную ава рыйна-

вы ра та валь ную часць № 8 го ра да За слаў ля. Там яны му сі лі 

пра вес ці з ра та валь ні ка мі цэ лыя су ткі — з вась мі да вась мі ра-

ні цы, і на са бе вы пра ба ваць усе скла да нас ці гэ тай 

пра фе сіі. СТАР. 8

Га ра чая тэ маГа ра чая тэ ма  

ПА ПРАЎ КА НА ЗА СУ ХУ
Мін сель гас харч: для пра вя дзен ня ра бот 
па за ха ван ні ўра джаю выдзеленыя 
ўсе не аб ход ныя да дат ко выя срод кі

Ра бо ты па пе ра ся ван ні па шко джа ных ад за су хі сель гас угод-

дзяў ужо вя дуц ца згод на з пла нам і з улі кам умоў на двор'я. 

Пра гэ та па ве да мі лі ў прэс-служ бе мі ніс тэр ства сель скай гас-

па дар кі і хар ча ван ня. У Мін сель гас хар чы так са ма ад зна чы лі, 

што для пра вя дзен ня ра бот па за ха ван ні ўра джаю ўжо вы дзе-

ле ныя ўсе не аб ход ныя да дат ко выя аб' ёмы па лі ва, на сен ня і 

ўгна ен няў.

Па звест ках мі ніс тэр ства, з-за за су хі ў кра і не за гі ну ла ка ля 2 % 

па се ваў, а ка ля 3,6 % — па шко джа на. Уся го па цяр пе лі больш за 

260 ты сяч гек та раў сель гас угод дзяў. На па шко джа ных па сяў ных 

пло шчах ужо вы сей ва юць па жніў ныя куль ту ры.

Больш за ўсё ад за су хі па цяр пе лі па се вы ў Го мель скай, Брэсц кай 

і Мін скай аб лас цях. На Брэст чы не па шко джа на 52 ты ся чы га, у тым 

лі ку 42 ты ся чы га збож жа вых, 5 ты сяч га ку ку ру зы, 2,5 ты ся чы га 

лё ну, ка ля 1 ты ся чы га рап су. Аг ра ры ям трэ ба цал кам пе ра се яць 

ад на га до вы мі куль ту ра мі 20 ты сяч га па лёў.

У Го мель скай воб лас ці за гі ну ла 63,5 ты ся чы га па се ваў, у тым 

лі ку 44,5 ты ся чы га азі мых збож жа вых. У Гро дзен скай воб лас ці 

ўрон на не се ны 38 ты ся чам га, у Мін скай — 40 ты ся чам, у Ма гі-

лёў скай — 30 ты ся чам га. Ві цеб ская воб ласць па цяр пе ла менш за 

ас тат нія рэ гі ё ны, там па шко джа ны мі пры зна ны толь кі 

1200 гек та раў лё ну. СТАР. 5

Па да рун кі для бе ла ру сі каў

На пя рэ дад ні Дня Не за леж нас ці БРСМ трэ ці раз пра вёў пры-

го жую ак цыю з на цы я наль ным ка ла ры там «Па да ры не маў ля ці 

вы шы ван ку». Учо ра Мін скі аб лас ны ра дзіль ны дом на ве да ла іні-

цы я тыў ная гру па гэ тай ар га ні за цыі на ча ле з пер шым сак ра та-

ром Цэнт раль на га ка мі тэ та аб' яд нан ня Дзміт ры ем ВА РА НЮ КОМ, 

каб уру чыць трыц ца ці ма ла дым ма ту лям і жан чы нам, якія лі та-

раль на заўт ра-пас ля заўт ра так са ма ста нуць ма ту ля мі, сім ва лы-

абя рэ гі — вы шы ван кі.

— Пе ра да дзе ны нам у спад чы ну ад прод каў бе ла рус кі ар на мент 

з'яў ля ец ца свое асаб лі вым шыф рам, які не толь кі абе ра гае ад су ро каў, 

але і дае фі зіч ныя сі лы, на паў няе жыц цё сэн сам, — ска заў на су стрэ чы 

Дзміт рый Ва ра нюк.

На гэ тым фо та бу ду чыя ма ту лі, якія ча ка юць з'яў лен ня сва іх сын коў 

і да чу шак з па до ра ны мі вы шы ван ка мі.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.

Больш здым каў з гэ тай ак цыі гля дзі це на сай це www.zvіazda.by
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